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Acești șase Sfinți Martiri Brâncoveni au fost luați 

ostateci de turci în anul 1714, în Săptămâna Mare a 

Sfintelor Paști. După câteva luni de temniță grea și 

chinuri, nevoind să se lepede de dreapta credință în 

Hristos și să se turcizeze, li s-au tăiat capetele la toți șase, 

începând cu cei patru copii și terminând cu Sfântul 

Voievod și Martir Constantin Brâncoveanu. 

După martiriul Sfântului Constantin Voievod și al 

fiilor săi, turcii le-au aruncat trupurile în mare. Dar soția 

sa, Maria, și cu câțiva sfetnici au adunat moaștele sfinților 

martiri brâncoveni și le-au îngropat în insula Halchi din 

Marea Marmara, în Mănăstirea Maicii Domnului. Mai 

târziu i s-a îngăduit să aducă în țară o parte din moaștele 

soțului și a copiilor ei, răscumpărate cu multe daruri, pe 

care le-a depus la biserica Sfântul Gheorghe Nou din 

București, ctitorită de el. De atunci neîncetat ard câteva 

candele pe lespedea de mormânt a Sfinților Martiri 

Brâncoveni, care  se  prăznuiesc  la 16  august. 

(Arhimandrit Ioanichie Bălan, Sfintele Moaște din 

România, Editura Mănăstirea Sihăstria, 2004) 

iarăși  în  raclă.  

Deșteptându-se domnitorul Neagoe, a dat 

slavă lui Dumnezeu și Sfântului Nifon. 

Apoi, cu voia părinților de la Dionisiu care 

însoțeau moaștele, a oprit capul și mâna Sfântului 

Nifon și a dat în locul acestora mâna dreaptă a 

Sfântului Ioan Botezătorul, îmbrăcată în aur foarte 

frumos lucrat. Restul moaștelor Sfântului  Nifon 

le-a pus într-o raclă de argint poleită cu aur şi 

înfrumuseţată cu pietre scumpe şi cu smalţ.  

Pe interiorul capacului este pictată icoana Sfântului Nifon, alături de voievodul Neagoe 

Basarab, care ia binecuvântare de la el. Apoi a trimis racla cu Sfintele Moaşte la Dionisiu. 

Capul şi o mână din Moaştele Sfântului Nifon au fost aşezate în Mănăstirea zidită de Neagoe 

Basarab la Curtea de Argeş. În secolul al XVIII-lea, moaştele au fost ferecate în argint. 

Sfântul Nifon a fost canonizat în anul 1517, în timpul domniei Sfântului Voievod Neagoe 

Basarab. Din porunca Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, la 25 octombrie 1949, 

acestea au fost aduse la Catedrala Mitropolitană „Sfântul Dumitru” din Craiova.  

În anul 2009, printr-o nouă hotărâre a Sfântului Sinod, o parte din moaştele Sfântului Nifon 

au  fost  mutate  la  Catedrala  din  Târgovişte.  

                                                                                             (Viețile  Sfinților) 

Moaștele  Sf.Nifon  din  Târgoviște, foto 

Sfinții Martiri Brâncoveni: Constan-

tin  Voievod cu cei  patru  fii ai  săi, 

Constantin, Ștefan, Radu  și  Matei  

și  sfetnicul Ianache, icoană 

   În cetatea Sfântului împărat Constantin şi tu, împreună cu fiii tăi, Voievodule Constantine, 

astăzi, pe Hristos ai mărturisit şi cu puterea Sfintei Cruci pe necredincioşi ruşinând, cu vrednicie, 

toţi, cununa muceniciei aţi primit. Pentru aceasta, cântări şi laude aducem vouă, ca acelora ce 

sunteţi ocrotitori şi rugători pentru Biserica şi neamul românesc.  

( Condacul Sfinților Martiri Brâncoveni, glasul al 8-lea ) 

 
 


